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Niederschrift 
 
über die 8. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Horstedt am 
17. Juni 2009 in „Uns Huus“ in Horstedt. 
 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.45 Uhr 
 
 
Anwesend: 
1. Gemeindevertreterin Ilke Christiansen 
2. Gemeindevertreter Jens-Peter Hansen 
3. Gemeindevertreterin Ute Laß 
4. Gemeindevertreter Jörg Lorenzen 
5. Gemeindevertreter Uwe Lätari 
6. Gemeindevertreterin Astrid Nolte-Larsen 
7. Gemeindevertreter Matthias Matthiesen 
8. Gemeindevertreter Harald Thomsen 
 
Entschuldigt fehlt: 
Bürgermeisterin Karen Hansen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Peter Matthias, Protokollführer 
Udo Rahn, Husumer Nachrichten 
und 2 Zuhörer (Herr Brodersen und Herr Schellin) 
 
Tagesordnung: 
1. Feststellung der Niederschrift über die 7. Sitzung am 04.06.09 
2. Berichte der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 
3. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
4. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die 27. Änderung des Flächennutzungsplanes 

für das Gebiet südlich und westlich des Schauendahler Weges sowie nördlich des 
Lehmkuhlenweges (Repowering Windenergie Fagensberg) 

5. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 7 für das Gebiet südlich 
und westlich des Schauendahler Weges sowie nördlich des Lehmkuhlenweges (Repo-
wering Windenergie Fagensberg) 

6. Beschlussfassung über die Sanierung des Bürgersteiges im Postweg 
7. Einwohnerfragestunde 
 
 
Die 1. stellv. Bürgermeisterin Ilke Christiansen eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwe-
senden. Die Bürgermeisterin Karen Hansen befindet sich zur Zeit in Hajnowka, Polen. 
Sie stellt die Beschlussfähigkeit fest. Gegen Form, Frist und Inhalt der Tagesordnung wer-
den keine Einwände erhoben.  
Auf Antrag der stellv. Bürgermeisterin wird die Tagesordnung um den Punkt 6 ergänzt. Die 
bisherigen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. Die Gemeindevertretung 
stimmt dem zu.  

 
 

1. Feststellung der Niederschrift über die 7. Sitzung am 04.06.09 
Die Niederschrift liegt nicht vor und wird nachgereicht. Die Feststellung erfolgt bei der 
nächsten Sitzung. 
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2. Berichte der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 
Der Bauausschussvorsitzender Jens-Peter Hansen berichtet über folgende Angele-
genheiten: 

• Erschließungsarbeiten im Baugebiet und die Sanierung im Westerweg. 
• Die Feuerwehr hat im Westerweg eine Spülung der Schmutzwasserleitung 

vorgenommen. 
• Nach Fertigstellung der Erschließungsarbeiten werden die Rohrleitung gefilmt, 

in diesem Zusammenhang soll auch der Westerweg gefilmt und evtl. noch mal 
gespült werden. 

• Kostenübernahme der Umlegungsarbeiten der Frischwasserleitung im Wes-
terweg. Die Kosten vom Wasserverband Treene liegen noch nicht vor. 

• Die Aufstellfläche, bei der Gaststätte Erichsen, für die Schulwegsicherung sind 
von der Fa. Oldenburg in roten Betonpflaster fertig gestellt worden. 

• Wegeunterhaltungsmaßnahme Maasweg. 
 
 
Gemeindevertreterin Ute Laß berichtet über das Schuljubiläum am 12.06.2009. Das 50-
jährige Bestehen wurde in einem offiziellen Teil am Vormittag und einem öffentlichen Teil am 
Nachmittag gefeiert. 
 
 
Die 1. stellv. Bürgermeisterin Christiansen berichtet über folgende Angelegenheiten: 

• Europawahl am 07.06.09. 
• Aushang über die Bekanntmachung für die Besetzung Spielkreis und Jugendtreff. 
• Amtsausschuss-Sitzung am 25.06.09 in Hattstedt. 
• Rechtzeitige Bekanntgabe der Vertretungszeiten der Bürgermeisterin an die 

Stellvertreter. 
• Sperrung der Ortsdurchfahrt Hattstedt. Die Schule wird von der evtl. Beein-

trächtigung, für den Schulweg, unterrichtet. 
 

 
3. Anfragen aus der Gemeindevertretung 

Gemeindevertreter Matthiesen fragt an wegen der Absperrung des Spielplatzes und 
der Montage der neuen Wippe. Gemeindevertreter Hansen erläutert, dass die Wippe 
bestellt worden ist, die Lieferung bleibt daher abzuwarten. Die Absperrung ist zur Zeit ein 
Provisorium. Die Absperrung soll zur Straße mit einer Schranke ausgestattet werden.  
 
Die stellv. Bürgermeisterin Christiansen regt an eine Info- und Hinweistafel im Ein-
gangsbereich von „Uns Huus“ aufzustellen, damit die Aushänge und Informationen nicht 
an den Fenster- u. Türscheiben kleben. Die Tafel muss dann direkt hinter der Fenster-
scheibe aufgestellt werden. 
Ferner regt Frau Christiansen an, eine Pinnwand im Eingangsbereich aufzuhängen. Die 
Pinnwand kann für weitere Hinweise und Privatverkäufe genutzt werden. Die Gemein-
devertretung stimmt den Maßnahmen zu. 
 
 

4. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die 27. Änderung des Flächennutzungsplanes 
für das Gebiet südlich und westlich des Schauendahler Weges sowie nördlich des 
Lehmkuhlenweges (Repowering Windenergie Fagensberg) 
Der Entwurf des F-Plan der  - 27. Änderung des gemeinsamen Flächennutzungsplanes der 
Gemeinden Arlewatt, Hattstedtermarsch, Horstedt, Olderup und Wobbenbüll für das Gebiet der 
Gemeinde Horstedt für das Gebiet südlich und westlich des Schauendahler Weges und nördlich 
des Lehmkuhlenweges (Repowering Fargensberg) und die Begründung werden in der vorlie-
genden Fassung gebilligt. 
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Der Entwurf des Flächennutzungsplanes und der Begründung sind nach § 3 Abs. 2 BauGB öf-
fentlich auszulegen und die beteiligten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange sind 
von der Auslegung zu benachrichtigen. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
Bemerkung: Gemäß § 22 GO war Gemeindevertreter Matthias Matthiesen während 
der Beratung und Beschlussfassung im Sitzungssaal nicht anwesend. 
 
 

5. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für den Bebauungsplan Nr. 7 für das Gebiet 
südlich und westlich des Schauendahler Weges sowie nördlich des Lehmkuhlen-
weges (Repowering Windenergie Fagensberg) 
Der Entwurf des B-Plan Nr. 7 -  für das Gebiet südlich und westlich des Schauendahler We-
ges und nördlich des Lehmkuhlenweges (Repowering Fargensberg) und die Begründung 
werden in der vorliegenden Fassung gebilligt. 
 
Der Entwurf des Bebauungsplanes und der Begründung sind nach § 3 Abs. 2 BauGB öffent-
lich auszulegen und die beteiligten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange sind 
von der Auslegung zu benachrichtigen. 
 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
Bemerkung: Gemäß § 22 GO war Gemeindevertreter Matthias Matthiesen während 
der Beratung und Beschlussfassung im Sitzungssaal nicht anwesend. 
 
- Die Beschlüsse werden bekannt gegeben -. 
 
 

6. Beschlussfassung über die Sanierung des Bürgersteiges im Postweg 
Gemeindevertreter Jens-Peter Hansen berichtet über die Sanierung des Bürgersteiges, 
im Bereich des Postweges von Grundstück Carstens bis Grundstück Nicolay Hansen. 
Das Ing.-Büro Hansen hat von der Fa. Oldenburg, Friedrichsau ein Nachtrags-Angebot 
erhalten. Das Angebot wurde geprüft und ist damit das günstigste Angebot. 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Auftrag, in Höhe von 1.438,71 €, an 
die Fa. Ingo Oldenburg, Friedrichsau zu vergeben. 
 
 

7. Einwohnerfragestunde 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

 
Die Vorsitzende schließt die Sitzung mit einem Dank an alle Anwesenden für die rege Mitar-
beit. 
 
 
 
 
1. stellv. Bürgermeisterin      Schriftführer 


